

Nova pridobitev lovske družine Krka

Lovska družina Krka šteje 58 članov. V nedeljo, 8. septembra so odprli svoj novi dom. Gradili so ga od 1980. leta. Sredstva so prispevali člani, krajanji in nekatere delovne organizacije. Opravili so tudi nad 7 tisoč delovnih ur prostovoljnega dela. Ni malo: dom je danes namreč vreden več kot dve stari milijardi dinarjev. Poimenovali so ga po borcu-domačinu Ivanu Hrovatu Žanu.

V kulturnem programu so sodelovali Zasavski rogisti iz Litije, Lovski oktet iz Medvod ter godba na pihala iz Dobrepolja.

Slavnostni govornik je bil borec in član skupščine republiške lovske zveze Ivan Krevs. Pozdrav številnim udeležencem otvoritve je imel Ciril Jurčič, poimenovanje pa je razglasil Metod Jurčič. Dom je slovesno odprl predsednik lovske družine Jože Rus.

Ob tej priložnosti so podelili 16 znakov za lovske zasluge Lovske zveze Slovenije ter 5 bronastih, 8 srebrnih in 18 zlatih plaket lovske družine Krka. Slovesnosti so se med številnimi gosti udeležili tudi predsednik izvršnega sveta občine Grosuplje Franc Gruden, predsednik občinskega odbora ZZB NOV Ljubeč Kikelj, predsednik skupščine Zveze lovskih druženj Ljubljana Lado Podlogar ter predsednik izvršnega odbora te Zveze Marjan Tavčar, predsednik Kinološke zveze Slovenije Pavle Boje in predsednik krimskega lovske gojitvenega območja Blaž Kršan.

Tekst in foto: Ivo Brečić

Iz govora  
Jožeta Rusa

Letos ko praznujemo 40-letnico osvoboditve naša lovska družina pa 30-letnico delovanja, smo lovci lovske družine Krka ponosni, da ob tako pomembnem jubileju predajamo svojemu namenu nov lovski dom, ki nam bo služil pri nadaljnjem, še uspešnejšem delovanju družine pri gospodarjenju z loviščem in še posebno nam bo v korist za našo društveno dejavnost za katero do sedaj nismo imeli ustreznih prostorov.

Lovska družina Krka je bila ustanovljena 25. 9. 1954. Do tedaj je bilo sedanje območje lovske družine Krka povezano v lovišče lovske družine Suha krajina in Sentvid. Lovci iz območja Muljave in Krke so čutili potrebo, da se združijo v enotni družini s skupnim loviščem z namenom, da se bo s tem omogočil boljši pregled nad loviščem in uspešnejše gospodarjenje z divjadjo. Tako je 18 lovcev iz področja Krke in Muljave ustanovilo lovsko družino z imenom Lovska družina KRKA. Občinski ljudski odbor Grosuplje pa je z

odločbo dodelil družini sedanje lovišče v upravljanje.

Ob ustanovitvi je bilo lovišče precej osiromašeno, saj je bila od visoke divjadi v lovišču zastopana le srnjad in divje svinje, medved in jelenjad pa nista bila prisotna v novoustanovljenem lovišču. Novoustanovljena družina se je takrat zavedala pomembnosti naloge, katero je prevzela s prevzemom lovišča v upravljanje, to je gospodarjenje — gojitev — in predvsem ohranitev divjadi.

Z vztrajnim in požrtvovalnim delom naših lovcev je postalo lovišče bogatejše. Pri tem se je izvajala popolna zaščita posamezne divjadi, selektivni in omejen odstrel, vlaganje male divjadi v lovišče, predvsem pa je bilo pomembno ustvarjanje pogojev za obstoj divjadi. Tako so bile pridobljene večje površine krmnih njiv in pašnikov, ki so bile vsako leto vzorno obdelane. Dopolnilno krmjenje divjadi — predvsem v kritičnem obdobju zime pa je postal važen element pri gojitvi divjadi.

Sedaj je delovanje lovske družine Krka podrejeno predvsem nalogam in zahtevam današnjega časa. Naloga za

ohranitev divjadi postaja vse težja vsled spreminjanja in vsesplošnega onesnaževanja okolja. Vse pomembnejši pa postaja tudi gospodarski vidik gojitve divjadi.

Danes lovska družina Krka odprmi iz lovišča letno od 1500 — 2000 kg kvalitete divjačine, katero v celoti plasira v izvoz preko DO Perutina Ptuj, s katero že vrsto let uspešno sodeluje.

Naših 58 članov vzdržuje štiri in pol ha pašnih površin, obdeluje en ha krmnih njiv, en ha sadnega drevja, vzdržuje in zalaga dve stalni krmišči za divje svinje za preprečevanje škod na poljskih površinah. Ob tem pa vzdržuje 60 lovskih prež za opazovanje in odstrel divjadi.

Problem neodgovornega poseganja v naravo in onesnaževanje okolja je za gojitev in ohranjanje divjadi še usodnejši, kajti vse negativne spremembe se najprej odražajo na populacijah divjadi, tako je že dosežena kritična meja saj posamezne vrste divjadi že izginjajo iz lovišč zaradi neodgovornega ravnanja in nekontroliranih posegov v naravo. Tako je iz naših gozdov izginil veliki petelin in iz naših polj poljska jerebica, neposredno pa je ogroženih še več vrst divjadi, ki bodo ravno tako za vedno izginile iz naših lovišč, če se človek ne bo

ustavil s svojim neodgovornim ravnanjem.

Zaradi tako danih razmer za gojitev divjadi, čutimo lovci vse večjo potrebo po sporazumevanju z vsemi uporabniki prostora, predvsem pa z gozdno gospodarskimi organizacijami in kmetijskimi proizvajalci, ter načrtovalci razvoja, z gozdarji in kmetijci smo že storili prve korake, vendar pa je predvsem potrebno preiti od dogovorov k dejanjem

Iz govora  
Ivana Krevs

Ko so se krški lovci odločili za gradnjo tega lovskega doma, so se hkrati tudi odločili, da bi ta dom poimenovali po tukajšnjem domačinu partizanu, narodnem heroju in lovcu Hrovatu Ivanu Žanu, ki smo ga vsi poznali bolj kot Žan iz Krke, domačini pa so ga klicali tudi kot Frančevov Žan.

Žan se je rodil leta 1915 v Clevelandu v Ameriki, kamor sta se starša preselila še pred prvo svetovno vojno v upanju za boljši kos kruha.

Po končani prvi svetovni vojni so se Hrvatov vrnil v domovino. V Krški vasi so si ustvarili manjšo kmetijo, ki pa zaradi premalo in preskope zemlje ni mogla preživljati vso družino. Zato si je Žan že kot mlad fant poiskal delo v tu-

kajšnih gozdovih — kot tesar, kasneje pa kot lesni manipulant. Že mlad je dobil stike z naprednimi delavci in se tako vključil v takratno napredno gibanje v dolini Krke, v letu 1941 je bil mobiliziran v jugoslovansko vojsko in se po sramotnem razpadu razočaran vrnil domov in začel razmišljati o nadaljnji usodi slovenskega naroda. Kmalu je dobil stik z nastajajočo OF, se vanj vključil sprva kot aktivist, ki je zbiral vojaški material in hrano za II. grupo odredov, ki se je takrat zadrževala v okolici Krke.

V prečuloviti pomladi leta 1942, ko je OF bila v vsem svojem razmahu, je Žan zbral za celo četo tukajšnjih fantov, oboroženi s puškami in mitraljezom in se z njim priključil Zapadno dolenzkemu odredu. Žan je bil postavljen za komandirja čete in takoj poslan na blokado Kočevja.

Žan je s svojimi borci opravil številne sabotažne akcije, zlasti je bil aktiven pri rušenju železniške proge, ki je bila za okupatorja tako pomembna in važna za prevoz njihovih vojakov na vzhodno fronto.

Velik uspeh pa je njegova četa dosegla v dvodnevnih borbi pri Dolenjskih Toplicah. Zmaga nad fašisti je pomenila velik moralno politični uspeh in dala podporo narodnoosvobodilnemu gibanju v dolini Krke.

Ko je Žan s svojimi fanti prešel v sestavo Tomšičeve brigade se je izkazal v številnih bojih, zlasti se je izkazal s svojo partizansko iznajdljivostjo pri likvidaciji Italijansko-domobranske postojanke v dolini Temenice, v zimi 1942. leta.

Zaradi hrabrosti in partizanskih izkušenj je bil Žan leta 1943 odpoklican v Glavni štab NOV Slovenije, kjer je bila osnovana zaščitna enota s posebno nalogo. S svojo skupino je prišel v Drvar prav v času ko so Nemci pripravili dobro organiziran desant na Vrhovni štab in maršala Tita. Žan je s svojimi fanti aktivno sodeloval pri umiku Vrhovnega štaba in maršala Tita iz pečine.

Konec vojne je bil Žan dodeljen upravi državne varnosti, kjer je delal še nekaj časa po vojni. Ker pa je imel veliko veselje do narave in gozdov je v Mariboru končal gozdarsko šolo.

Ko je bil kmalu po vojni ustanovljen oddelk za lovstvo pri Predsedstvu SR Slovenije z nalogo, da bi skrbel za varstvo in ohranitev divjadi je bil Žan imenovan za pomočnika načelnika tega oddelka, kjer je ostal vse do ustanovitve gojitvenih lovišč leta 1949.

Zaradi svojih junaških dejanj v partizanih je bil leta 1953 proglašen za narodnega heroja. Umrl je leta 1971 in je pokopan na ljubljanskih Žalah.

Karate klub Ivančna gorica

Karate klub Ivančna gorica se tudi letos udeležuje tekmovanj in na njih dosega uspehe. Začelo se je februarja s tekmovanjem v Kočevju. Tega turnirja se je udeležilo 75 tekmovalcev iz 15 klubov. Rezultati za pokal Kočevja so bili:

- višja kategorija: 1. Kastelic (Ivančna gorica), 2. Šorotar (Domžale), 3.—4. Mikuš (Stranje), 3.—4. Alagič (Kamnik).
- srednja kategorija: 1. Strehar (Domžale), 2. Perovšek (Ivančna gorica), 3.—4. Šoštrič (Kovinar — Maribor), 3.—4. Smrkuč (Forum).
- borbe za ženske: 1. Štepic (Ivančna gorica), 2. Rome (Ivančna gorica), 3.—4. Čoso (Forum), 3.—4. Črvičič (Forum).

Naše delo pa se ne kaže le z uspehi v borbah, ampak tudi z demonstracijami. O tem ste se lahko prepričali, če ste se udeležili turnirja v Ivančni gorici, kjer je sekcija pionirjev našega kluba presenetila s svojo spretnostjo. Demonstracije na turnirjih pa niso edine predstavitve dejavnosti našega kluba. Povezujemo se tudi s šolami, s krajevnim skupnostjo, kjer na različnih prireditvah, kot so kurirčkova torba, krajevni praznik prikazujemo svojo dejavnost. Nekateri, ki so mnenja, da ne sodimo na take prireditve, se motijo, saj se ravno s tem pokaže aktivnost mladih. Pri tem pa velja omeniti, da število mladih, ki želijo trenirati, narašča.

Poleg pionirjev, ki so se dokazali na turnirju z demonstracijami, pa so člani dosegli naslednje uspehe:

- višja kategorija: 1. Kastelic (Ivančna gorica), 2. Steinberger (Forum), 3. Alagič (Kamnik).
- srednja kategorija: 1. Šimunović (Kočevje), 2. Blejč (Mengeš), 3. Potrebuješ (Ivančna gorica).
- borbe za ženske: 1. Štepic (Ivančna gorica), 2. Okršlar (Forum), 3. Marn (Forum)

Vsi ti rezultati so plod trdega dela, seveda pa tudi odraz kvalitetnega znanja trenerja in njegove sposobnosti prenašanja svojega znanja. Njegovo znanje, sposobnost se kaže tudi v rezultatih tekmovanj, kot so regijska in republiška. Na zadnjem regijskem tekmovanju je dosegel I. mesto v polteški kategoriji. To je lep uspeh, kajti za ta tekmovanja tekmovalce izbira zvezni trener za Sankukai karate v Jugoslaviji, Vlado Paradižnik, nosilec mojstrskega pasu 5. dan. Velik uspeh je že, če se uvrstiš v krog teh tekmovalcev.

Prikazovanje naših uspehov naj bo dokaz naše visoke elitnosti, saj v našem klubu ni čutiti samo težnje po uspehih na tekmovanjih. V klub se vključujejo tudi tisti, ki jim je cilj zgolj dokazovanje samega sebe, motivacija v šoli, pridobivanje samozavesti, telesne vzdržljivosti. Zato ni vredno zatirati otrokove želje po treniranju karateja, saj s treniranjem porabiš le 4 ure na teden, pridobiš pa mnogo več. Karate ni samo borba, ampak je poseben način mišljenja, na katerem lahko odlično gradiš svoje nadaljnje življenje.

Slavka S.

GROSUPELJSKI KOLESARJI NA REPUBLIŠKEM IN DRŽAVNEM PRVENSTVU

Republiško prvenstvo za leto 1985 je bilo 26. avgusta v Novem mestu. Grosupeljski kolesarji so na tem prvenstvu dosegli zadovoljive rezultate. Nastopili so v kategoriji pionirjev, v konkurenci z vsemi najboljšimi slovenskimi pionirji. Rezultati pionirja A: nastopilo je 45 tekmovalcev, Grosupljčani pa so osvojili naslednja mesta: 3. mesto Boštjan Škerlj, 7. mesto Izidor Kumelj, 23. mesto Tine Zajc. Lep uspeh so dosegli v ekipni konkurenci, 1. KD Krka Novo mesto, 2. Kolesarsko društvo Grosuplje, 3. KD Metlika.

Med pionirji B je nastopilo 30 tekmovalcev. Uspešen med njimi je bil Aleš Deržek, ki je osvojil šesto mesto.

Državno prvenstvo za mladince je bilo na Kokrici pri Kranju 8. septembra 1985. Tekmovalo je 38 mladih kolesarjev, rezultati: 3. mesto Boštjan Škerlj, 5. mesto Franci Škerlj.

KD

VLEČNICA NA POLŽEVEM POSTAJA STVARNOST

Uresničuje se dolgoročni in že nekoliko odmaknjeni cilj. Vse kaže, da bodo še letos navdušeni smučarji, ki so že vrsto let vzdihovali po urejenem smučišču, opremljenim z vlečnico, uživali tudi na Polževem.

DO »Polževo« v dogovoru z zainteresiranimi službami SO Grosuplje, Turistične zveze in družbenih dejavnosti, se je odločila, da gre s skupnimi močmi v milijardno investicijo, zavedajoč se pomembnosti objekta. Kot glavni investitor TOZD »Polževo« in bodoči upravljalca je že podpisal pogodbo z izdelovalcem vlečnic »Lesna« iz Slovenj Gradca. Tehnični podatki zagotavljajo varnost in veliko zmogljivost te srednje velike vlečnice, ki naj bi bila postavljena in dana v uporabo že pred pričetkom zimskih počitnic. Pred postavitvijo pa se bodo morala na smučišču opraviti nujna dela, da bo že ob tanjšem snegu primerna smuka.

Vse to kaže, da bomo tudi v občini bolje smučali kot prejšnja leta. Vlečnica bo tako obogatila smučanje, saj bo odvrnila smučarje dolgih in dragih poti do smučišč, po drugi strani pa zadostila srednje dobrega smučarja, začetniku pa omogočila dober »start«.

Boljša opremljenost dodatno obvezuje vse telesnokulturne organizacije. Zvezo za telesno kulturo Grosuplje, vrtce, šole, da bodo znali ponudeno izkoristiti. Organizirane oblike in posamezniki pa bodo po zagotovilu delovne organizacije »Polževo« koristili širši »paket« uslug kot le vožnjo z vlečnico.

Jernej Lampret



Vlečnica na Polževem postaja stvarnost

Uresničuje se dolgoročni in že nekoliko odmaknjeni cilj. Vse kaže, da bodo še letos navdušeni smučarji, ki so že vrsto let vzdihovali po urejenem smučišču, opremljenem z vlečnico, uživali tudi na Polževem.

DO »Polževo« v dogovoru z zainteresiranimi službami SO Grosuplje, Turistične zveze in družbenih dejavnosti, se je odločila, da gre s skupnimi močmi v milijardno investicijo, zavedajoč se pomembnosti objekta. Kot glavni investitor TOZD »Polževo« in bodoči upravljalca je že podpisal pogodbo z izdelovalcem vlečnic »Lesna« iz Slovenj Gradca. Tehnični podatki zagotavljajo varnost in veliko zmogljivost te srednje velike vlečnice, ki naj bi bila postavljena in dana v uporabo že pred pričetkom zimskih počitnic. Pred postavitvijo pa se bodo morala na smučišču opraviti nujna dela, da bo že ob tanjšem snegu primerna smuka.

Vse to kaže, da bomo tudi v občini bolje smučali kot prejšnja leta. Vlečnica bo tako obogatila smučanje, saj bo odvrnila smučarje dolgih in dragih poti do smučišč, po drugi strani pa zadostila srednje dobrega smučarja, začetniku pa omogočila dober »start«.

Boljša opremljenost dodatno obvezuje vse telesnokulturne organizacije. Zvezo za telesno kulturo Grosuplje, vrtce, šole, da bodo znali ponudeno izkoristiti. Organizirane oblike in posamezniki pa bodo po zagotovilu delovne organizacije »Polževo« koristili širši »paket« uslug kot le vožnjo z vlečnico.

Jernej Lampret

LITERARNI KOTIČEK

Tu

Odšel si.  
Tiho.  
Sam.  
Zasajani,  
nikoli razigrani fant.  
Tiho  
tiho  
sam.

Prehod postaja nenevaren.  
Ne hodim čez.  
Tu  
za brezami  
tu  
med razvalinami  
tu  
ne boš pozvonil nikdar več.

Dragica



V povorki pred slavnostno tribuno 7. pohoda po poteh II. grupe odredov